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Abanytúsfa Atyánkéit
esdekliink: Tartsd meg Isten őt nekünk! Színed előtt 
nyerjen tetszést szíves kérelmünk! — énekeltük 
központi kápolnánkban e kedves könyörgő, köszöntő 
éneket és mondogatják szerte az országban, ahol csak 
legényegyletiek vannak, püspök-atyánkért: Virág 
Ferenc pécsi megyéspüspök, legényegyleti püspökvé­
dőért aranymiséje alkalmával.

xn. Pius pápa jókívánságainak külső kifejezője 
jeléül pápai trómállóvá nevezte ki Püspök-Atyánkat., 
különösen és hálásan emlékezvén meg mindazon áldo­
zatos munkáról, amelyet 50 esztendő alatt a hitért és 
az egyházért végzett. A Tudományegyetem sietett 
doktorrá választani mindazért a szeretetért és áldo­
zatért, amit a nemzet szellemi életének fejlesztése ér­
dekében kifejtett. S vájjon mi legényegyletiek, akik 
talán a hosszú 5 évtized alatt a legtöbbet forogtunk 
eszében, gondjaiban, szeretetében, áldozatában, — 
tudunk-e még valami díszt jókívánságunk külső kife- 
jezéseképen hozzáadni magas állásához? Dr. Patton 
János egyházmegyei elnöktársunk rz egész ország 
munkásifjúsága nevében albumot nyújtott át Kegyel­
mes-Atyánknak. De hol van ez a külsőségben és kül­
ső értékben Szentséges Atyánknak és a Tudomány­
egyetemnek köszöntésétől? Nekünk, külső kifejezés­
re szegényeknek, nem itt kell keresni a módokat hódo­
latunk, hálánk, szeretetünk, ragaszkodásunk kifeje­
zésére. Nekünk, nagyon alantállóknak, nagyon ma­
gasra kell szállnunk, s ott keresnünk szavakat, gon­
dolatokat, kifejezéseket arra, hogy Kegyelmes 
Atyánknak — a legényegyletiek jelentkezését hallva 
— pár pillanatra is felcsillanjon a szeme, pár taktus­
sal gyorsabban verjen a szíve az emlékek örömétől, 
amelyek nemcsak 50 esztendő távlatából, de 50 esz­
tendőnek majdnem minden napjáról feléje áramla­
nak.

Egészen fiatat pap korában már a legényegylet 
területén futott, mint a pécsi egylet elnöke, házának 
építője, egyleti programjának gyakorlati megvaló­
sítója, tagjainak nemcsak tehetségével és tudásával, 
de életével is példátadó tanítója és atyja. Es azóta, 

jóllehet öt hosszú évtized pergett le, manap is benn 
áll a legényegyleti életben, nemcsak címmel, mint 
egyházmegyei fővédő, és országos püspökvédő, de 
gonddal és gondoskodással, szeretettel és áldozattal 
a legényegyleti eszme és gyakorlat iránt. Az évtize­
dek pergésével a testifiatalság talán elmúlt, de a fia­
tal gondolatok merészsége, az akarat heve, az érzel­
mek lángja, mellyel az első esztendők legényegyleti 
földjét megdolgozta, ma már ebből a földből kiter- 
mődött eredményekkel áll szemben. Mély, erős és 
megszámáláhatatlan gyökeret eresztett a legényegy­
leti szellemi lét és fizikai lét talajába, mely talajon 
házak épültek, tataroztattak, vétettek, mozgalmak 
indultak, fiatal pap-elnökök tanultak, lelkesedtek és 
dolgoztak, munkásfiatalság megszámlálhatatlan se­
rege lelki, szellemi, szakmabeli életreindítást kapott 
és világnézetet és Istennel való egybekapcsolódást, 
meglevő és új családokba való bekötöttséget az ő tö­
rődései, gondjai, gondoskodása és áldozata útján.

Vannak talán ma a fiatal segédek között, kik 
egyéniségének, atyai voltának és szeretetének vará­
zsához közvetlen hozzá nem férkőzhettek, csak nevé­
nek fényét ismerik és élvezik, de életükben közvetve 
mégis csak az ő szelleme szállítja az erőt, világnézet 
biztonságára, Krisztussal való együttmasírozásra, ta­
lentumaikkal való jó kereskedésre, szakmai munká­
juk szeretetére.

Ha földi halhatatlanság is volna, akkor elsősor­
ban nem a neve, de az ereje, mely munkájából kiárad, 
halhatatlanná tette a mesterekben, ezek fiaiban, uno­
káiban, generációkban. Halhatatlanná vált benne a 
legényegyleti lét s annak 100 esztendős történelme, 
mert kezdetben minden ideáját s hevét felszívta, ma­
gába beépítette s eredményeit 50 esztendőn keresztül 
magából termelte és pazarul osztogatta.

ő legényegyleti létünk alapja. Viszont a legény­
egyleti élet folyói 50 éven keresztül hordták az ő 
életébe az építő anyagot. Ezerszer ezer gonddal, gon­
dolattal, érzelemmel, akarattal, szeretettel, áldozattal 
vagyunk mi legényegyletiek eszmei létünkben és gya­
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korlati voltunkban is beépítve testi-lelki életének 
együttesébe. A szerves lét elkopása után szénné, 
majd gyémánttá változik és azután fényben kisugá- 
rozódik. A legényegyleti lét is benne gyémánttá vál­
tozott, sugározódott ki ránk és sugározódik ki lelkén 
keresztül a valódi örök halhatatlanságba.

A Szentírásban olvassuk: „Kik másokat oktat­
nak, fényeskedni fognak, mint égen a csillagok!” Ö 
a legényegyleti lét fényessége fölfelé Krisztus felé és 
mifelénk fiúk felé. És aranymiséje alkalmából egya­

ránt hódolattal, hűséggel és ragaszkodással állunk 
körülötte. És itt az Uj Nemesség hasábjain hűségünk 
fogadalmát nyújtjuk át. Hűséget a legényegyleti 
eszméjéhez, s amíg módunkban marad, gyakorlati 
életéhez és hűséget az ő életpéldájához és szemé­
lyéhez.

„Euntes ibant et flebant! Venientes autem ve- 
nient cum exultatione portantes manipulos suos!” 
Hűséget hozzá, hogy valamikor boldogan vezethessen 
minket is boldog csapatában!

Támadó
A most folyó világháború tanulsága vetette fel­

színre a támadó szellem fontosságát. Fontos, hogy a 
kezdeményezést ki ne engedjük a kezünkből, — 
mondják a háborút viselő felek. Hitler nagy sikere, 
hogy a kezdeményezést állandóan hadserege tartja 
kézben: az igazi támadó széliem a német hadseregben 
kristályosodik ki. Az orosz milliók felvonultak a né­
met-orosz háború kitörésekor a német határon, Hit­
ler azonban rajtuk ütött, mielőtt a hatalmas táma­
dást megindították volna. Az angolok legutóbb 
Egyiptomban hatalmas offenzívára készültek, de 
Kömmel váratlanul 1—2 nappal előbb rajtukütött és 
az offenziva helyett megszaladtak egész Egyiptom 
határáig. Az orosz hadsereg a nyár beálltával hatal­
mas áttörést akart megkísérelni Charkov táján, Hit­
ler Keresnél, Szebasztopolnál megelőzte őket s így a 
megzavart, csődbe került orosz offenziva helyett ő 
zúdult rájuk visszanyomván őket most már a Donon 
túlra.

íme, a támadó széliem! A siker titka! íme, így 
dobta a háború a támadó szellem fontosságát az elő­
térbe s ma már mindenütt támadó szellemről beszél­
nek, írnak, szónokolnak s a támadó szellemet követe­
lik az élet egész folyamán, nemcsak a háborúban, de 
a politikai, társadalmi, gazdasági, szellemi, lelki élet­
ben is. Ebből a sok szónoklásból azonban la'ssan 
egész zűrzavar származott. Zűrzavar nemcsak a kife­
jezésekben, de a koponyákban is. És lassan, lassan a 
támadó szellemet megfosztják igazi tartalmától, ere­
jétől és szépségétől. S így nem csoda, ha ennek a tá­
madó szellemnek a társadalmi életben való bemutat­
kozása ijesztővé válik.

Tisztázzuk tehát a gyakorlatot, de az elméle­
tet is!

A támadó szellemű fiatalok nem a gengszter-tí­
pusok, a terrorfiúk, a kézigránátos típusok és a tár­
sadalmi életben a krakélerek. Ezt a típust ismerjük 
már a kommunizmus szomorú napjaiból. Láttuk, 
hogy belül csak hitványságot, becstelenséget és üres­
séget takar s a külsőben is gyávaságot. Hiszen lát­
tuk, hogy erélyes fellépés vagy veszedelem esetén mi­
lyen gyáva nyulakká változtak s ha társadalmi kra- 
kélernek valaki lekent jobbról-balróli egy pár súlyo­
sat, összerogyott, mint a rongy. Az igazi támadó 
szellemnek nem ilyen a gyakorlati bemutatkozása.

De tisztázzuk az elméletet is! A támadó szellem 
jelenti más szóval az aktív, tettrekész szellemet. A 
folyton aktív, folyton kezdeményező, folyton cselek­
vő, tettekben élő, nyilvánuló szellemet. Jelenti az 
életerőt, amely az emberbe beléteremtetett, s amely 
állandó feszülésben van, amely állandó területet ke-

szellem
rés, melyre ráfuthasson, melyet megdolgozhasson, 
mely állandóan teremteni, alkotni akar, hiszen erre 
adatott az erő. A támadó szellemű fiatal: az aktív 
fiatal, akiben csak úgy sistereg az erő, aki megtá­
madja önmagát, hogy testéből, leikéből a tehetségek 
és lehetőségek maximumát hozza ki. Megtámadja 
munkáját, hogy mielőbb befejezhesse és tökéletesen 
befejezhesse. Megragadja az időt és iparkodik min­
den óráját megtölteni, nehogy üresen szaladjon ke­
resztül rajta. Megtámadja az egész életet, hogy meg­
valósítsa a szentírási küldetés parancsát: „Hajtsá­
tok hatalmatok alá a földet és uralkodjatok rajta!”

A nem támadó szellemű fiatalság: a nyaffadt 
fiatalság. A negatív típus, aki várja, hogy a sült ga­
lamb a szájába repüljön, hogy a sors érdemtelenül a 
szekerére vegye, aki állandóan összeköttetésért rohan 
és protekcióért nyafog. Aki eladja kereszténységét és 
nemzeti hűségét, aki kitartatja magát, aki mindig 
csak várja, hogy a világ majd megváltozik, de maga 
nem kovácsol rajta semmit. Aki mindig csak véde­
kezik, de sohasem kezdeményez, sohasem támad. Ez 
az életgyönge típus. Ezekből adódik össze az élet­
gyönge fiatalság, a halódó ifjúság, az elöregedett if­
júság s a nyomában járó sorsdöntő végzetes vesze­
delem: az életgyönge nemzet, elöregedett, halódó 
nemzet.

Isten őrizz meg ettől az élet gyönge fitalságtól! 
De Isten őrizz meg az ellenkező irányban való túlzás­
tól is. A terrorfiúktól, akik belül üresek, mint a ki­
vájt tök, kifelé egyetlen erényük a nagyszájú, kézi­
gránáttal való handa-bandázás, üvöltés s rombolása, 
pusztítása mindannak, ami lelkileg gyáva és fizikai­
lag beteg és tehetetlen.

Szeretjük, vágyjuk és neveljük a támadó szelle­
mű, a folyton kezdeményező erejű, a munka lázában, 
feszülés erejében élő fiatalságot, aki megtámadja a 
maga testi-lelki együttesét, hogy Isten-fiat gyúrjon 
ki magából. Aki megtámadja ezt a zavaros világot, 
hogy kiverje rajta az igazság, a szépség, a jóság és 
a szentség arculatát. Aki megtámadja fajtájának, 
nemzetének ezeréves törzsét s megrázza úgy, hogy a 
korhadt és száradó ágak letörjenek, a férgek lehull­
janak s megkapálja földjét, megkeféli a törzsét s 
magával és munkájával új tavaszt, ezer rügyet fa­
kaszt az eljövendő új ezerév számára.

Budapesti táborozásunk ideje: 
augusztus 16. — 20.

ÚJ NEMESSÉG



Alapítványokat, ösztöndíjakat a tehetséges iparos és kereskedő 
fiataljaink megsegítésére!

A Csepreghy Társaság választmányi gyűlése
Július 1-én, szerdán tartotta a Csepreghy társa­

ság legutóbbi választmányi gyűlését, mely vitéz 
Pintér József elnök kettős indítványát tárgyalta: 1. 
Az Országos Központ és a Szövetség régi feledésbe 
ment alapítványai ujjítassanak meg a Csepreghy 
Társaság keretén belül különleges tehetségű iparos 
és kereskedő ifjúságunk önállósítási, tanulmányi 
mozgalma javára. 2. Bemutatta a Csepreghy Társa­
ság szakosztályainak megszervezéséről, beosztásáról, 
tagjaik felvételéről szóló tervezetet.

A választmány az előadó javaslata alapján há­
rom régi alapítványt vett át a Csepreghy Társaság 
kezelésébe s határozta meg azokat a módozatokat, 
amelynek alapján ezen alapítványok esedékes össze­
gét legényegyleti szövetségbe tartozó és a Csepreghy 
Táraságba tagul felvett fiatal iparos és kereskedő­
segédek megkaphatják.

1. Hessler György valamikor 10.000 koronát ha­
gyományozott, hogy az „Hessler alapítvány” címen 
kezeltessék és kamatai önállósulásra készülő vagy ta­
nulmányokkal foglalkozó, tanulmányútra induló ipa­
ros vagy kereskedősegédnek adassanak.

2. Dr. Melly Béla alapítványából évente kétezer 
két darab arany adatott az egyleti tanfolyamokban 
legszorgalmasabb és az egyleti alosztályokban (da­
lárdákban) legtöbb tevékenységet kifejtő tagok ré­
szére.

3. Schiffer Ferenc-féle 150.000 Korona alapít­
vány felerészben fötisztelendő. egyleti elnökök, má­
sik felerészben fiatal egyleti tagok számára, akik az 
iparos és kereskedő ifjúság nevelése terén, illetve 
szellemi továbbképzés terén a legkiválóbb eredményt 
mutatták fel.

A választmány megbízta vitéz Pintér József el­
nököt, hogy az alapítványok most megállapított s ez 
évben jutalmul kiosztandó kamat összegére való pá­
lyázat meghirdetéséről gondoskodjék.

A választmány egyhangúlag elfogadta azt a ter­
vezetet, amit vitéz Pintér József elnök a Csepreghy 
Társaság alosztályairól és az ezekbe való'felvétel mó­
dozatairól és az alosztályok munkaterületéről és 
munkamódozatáról bemutaottt és megbízta az elnö­
köt a gyakorlati végrehajtással.

A Szövetség választmányát, elnökeit, dékánjait, 
fiatal tagiait itt is felhívjuk a Csepreghy Társaság 
működésére s már előre szólítgatjuk őket, hogy je­
lentsék be azokat a különösen tehetséges iparos és 
kereskedő segédeket, akik részben a már meghirde­
tett alapítványok kamataira jogosultak, részben, 
akik kiváló tehetségük révén méltók arra, hogy le­
gényegyleti s nagy társadalmi összefogással útju­
kat egyengessük, kifutási területet szerezzünk ré­
szükre s minden erővel hozzájáruljunk, hogy Isten­
adta tehetségük teljes pompájában minél előbb ki­
bontakozzék.

fiafíáut vzotyátet!
„Isten áldja meg /őtisztelendő elnök urat, hogy 

ilyen sokat törődik szegény, jó édesanyám sorsával 
és az én sorsommal is!” — olvastuk a minap egyik 
vidéki útunk alkalmával egy harctéren küzdő le­
gényegyleti testvérünk levelét, melyet^ az ottani el­
nök úrhoz intézett. Harctéri bajtársunk édesanpja jó­
formán fiának keresetéből élt. A hivatalos támogatá­
son kívül az édesanya nem csak pénzben, de az élet 
egyéb körülményei között is rászorult mások támo­
gatására. Ezt a támogatást végezte el nagy szeretet­
tel és igyekvéssel az egylet elnöke. Hát ilyen az „Is­
ten áldás” bajtársi szolgálat.

Országos fővédőnk: dr. Serédi Jusztinján her­
cegprímás Őeminenciája legutóbbi körlevelében külön 
is felhívta híveinek és az egyletek figyelmét a baj­
társi szolgálatra, amelynek célja és feladata röviden 
a következőkben összegezhető: 1. Állandóan fenn- 
kivánja tartani a kapcsolatot a fronton küzdők és a 
hozzátartozóik között. 2. A hadba vonultak kérelmét 
és panaszait elintézi. 3. Hozzátartozóit erkölcsi és 
szellemi támogatásban részesíti, ügyes-bajos dolgaik­
ban tanácsot, felvilágosítást nyújt. 4. Rendkívüli in­
dokolt esetben anyagi segélyt nyújt a rászorult hoz- 
zátartózók részére. 5. Társadalmi segélyezést szervez 

a 4. pontban meghatározott célra. 6. A fronton küz­
dő katonák helyett az ilthop szükségessé vált mun­
kák elvégzését megszervezi. 7. Nemzetvédelmi szolgá­
latot megszervezi, stb.

Szervezzük tehát mi is meg az Országos Szövet­
ség bajtársi szolgálata keretében és amellett külön is 
mindenegyes egyletünkben, ahol még nem volna, az 
„Isten áldjás” bajtársi szolgálatot. Arra való tag­
jaink útján tartsunk állandó összeköttetést a harcté­
ren küzdő bajtársaink itthonmaradt hozzátartozói­
val. Viszont mindenről értesítsük kintlevő bajtársain­
kat. És ha anyagiakban kellene valahol segíteni, ne 
sajnáljunk minden munkát elkövetni oly irányban, 
hogy az egyesület a maga szegénysége mellett is 
anyagi támogatást tudjon nyújtani.

Az Országos Szövetség is állandó levelezést tart 
fenn a Szövetség fronton küzdő tagjaival. Leveleiket 
az Uj Nemességben is közöljük. Nagyon hálásak vol­
nánk, ha vidéki egyletek is ily irányú tevékenységü­
ket, leveleiket az Uj Nemesség részére mielőbb be- 
küldenék.
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Baftcíesi vzoltyálcit. — tátiVii IweMt.
Tábori mise Oroszországban. Bdllagi Béla.

Vasárnap van. A mi számunkra kettős ünnep, 
mert tábori misénk lesz. Az egész tábor olyan, mint 
egy felzavart méhkas. Az árkászok mezei virágot 
szednek a tegnap készitett tábori oltár feldíszítésé­
hez. A többiek a sátor körül munkálkodnak, hogy 
méltó rend és tisztaság fosadja a K. városból érkező 
főesperes urat. A sátrakat megigazítják, kívül-belül 
rendet teremtenek és friss zöld gallyal álcázzák a 
gyakran megjelenő szovjetgépek ellen. A kiserdő, 
ahol felütöttük sátorfánkat, kellő biztonságot nyújt 
a légi megfigyelés ellen, de az elővigyázatosság so­
hasem árt. Tudják ezt az öregek, akik már tavaly 
megismerkedtek a Katákkal és bombázókkal. Éppen 
azért kellőképen kioktatják a fiatalabbakat, akik 
most látják először a Szovjet paradicsomot és annak 
„gyönyörűségeit”.

Szorongó szívvel figyeljük az eget, ahol eső fel­
hők gyülekeznek és félve gondolunk arra, hogy a ré­
gen várt tábori mise könnyen elmaradhat. Hiszen 
parancsban azt olvasták fel, hogy csak kedvező idő 
esetén lesz megtartva. Reménykedve elindulunk, 
puska, tölténytáskával felszerelve az oltár felé. Nem 
árt az elővigyázatosság, hiszen nem tudhatjuk, mi­
kor kaphatunk egy partizán támadást. Kiigazodva 
felsorakozunk az oltár előtti tisztás szélén a fák 
alatt —• gondolva a repülőkre — és gyönyörködünk 
a derék árkászaink alapos munkájában.

Egyenes tölgyfából baldachinszerű emelvényt 
készítettek, gyeptéglával két lépcső magasságig fel­
rakva és sátorlappal letakarva. Az orosz június min­
den mezei virágát összegyűjtötték és gyönyörűen fel­
díszítették vele az egész emelvényt. Egyszerű, pok­
róccal letakart asztal pótolja az oltárt, amelyet üres 
konzervdobozokba helyezett nefelejts és gyöngyvirág 
csokrokkal díszítettek fel. Jobbra emelkedik a szó­
szék ugyancsak pokróccal letakarva és tölgyfalevél­
ből összefűzött kereszttel díszítve. Az oltár mellett 
egy tölgyfából ácsolt hatalmas kereszt áll. Közben 
megérkeznek a közelben táborozó többi alakulatok 
is. Igazán szép látvány a diszoszlop vonalba felsora­
kozott többféle színű parolint viselő, fegyelmezett 
csoport.

Lassan megered az eső. Elszorúl mindnyájunk 
szíve, hogy a szépnek ígérkező ünnepélyünket az eső 
elmossa. Félórai várakozás és ázás után lassan le­
csendesedik, majd teljesen eláll az eső és megérkezik 
a főesperes úr, a parancsnokunk kíséretében.

A tábori egyenruhára felveszi a mise ruhát és 
kezdetét veszi a szentmise. Egy szakaszvezető és egy 
tizedes ministrál. Az amatőr fényképészeknek na­
gyon hálás téma a gyönyörűen feldíszített oltár és 
ugyancsak sűrűn kattannak a fényképezőgének. Szó­
székre lép a főesperes úr és megemlékezik az éjjeli 
repülőtámadásról, ahol az ember élete, a magyar ka­
tona élete bizony csak a Jóisten kegyelmétől és a ka­
tona szerecsétől függ. Mivel egyikünk sem tudja, mi­
kor találkozik a kérlelhetetlen halállal, bűnbánat tar­
tására szól.t fel bennünket, hogy a mise után általá­
nos feloldozásban részesülhessünk. Meleg és közvet­
len hangú szentbeszéde során eskünkre és kötelessé­

günk teljesítésére figyelmeztet bennünket, a kereszt 
lovagjait, akik az istentelenek országában harcolunk 
a szent keresztért és a keresztény Európáért. Meny­
nyivel boldogabbak vgyunk mi, mint az itteni fiatal­
ság, akitől ha megérkezik, tudja-e, ki az az Isten, a 
válasza rövid, csak ennyi: nye.

A mise alatt ájtatosan énekeljük el a „Boldog 
Asszony Anyánk” szép Mária-énekünket, majd pedig 
megkapjuk az általános feloldozást.

És Oroszország egyik erdejében a kemény ma­
gyar fiúk ajkáról felhangzik a magyarok Imádsága.

Megtisztult lélekkel és könnyű szívvel megyünk 
sátraink felé, ahol minden pillanatban készen állunk 
arra, hogy bátor magyar harcos szívvel megindul­
junk az első vonalba, hogy az otthoni szeretteink biz­
tonságát a Szentkereszt jegyében fegyverrel a ke­
zünkben védjük meg.
Tábori levél. Orbán József tábori lelkész.

„Sok egyleti tag után magam is kikerültem 
Oroszországba s így a csendesebb egyleti életet a za­
josabb tábori élettel cseréltem fel. De innen is sze­
retettel gondolok haza a nagy Kolping családra és 
szerény lapommal Méltóságodban az egész nagy ma­
gyar Kolping famíliát szeretném üdvözölni azzal a 
reménységgel, hogy mindnyájan: otthonmaradottak 
és künt harcolók egy nagy gondolatért kzdünk, hogy 
hazánkat végleg megmentsük a kommunista járom­
tól és megépítsük a szebb jövő erős Magyarorszá­
gát!”
Tábori levél. Makády Károly honvéd.

„Kedves Testvérek! Mária-Remete templomának 
tövéből nekem s rajtam keresztül oly sok künt har­
coló testvérnek küldött leveleteket megkaptam s na­
gyon köszönöm a magam és a fiúk nevében. Itt az 
orosz földön több ezer km. távolságban találkoztam 
közös testvérünkkel: Szitás Bélával, ki sokáig élt kö­
zöttetek. S kéz a kézben járunk mindig együtt az 
együtt töltött szép legénynapokról álmodozva e a 
kialakulóban levő új világról. Ebben nektek is segí­
tenetek kell! Mert mi csak az itteni harcot vívjuk a 
barbárizmussal, de az otthoni frontot olyan fiatal, 
életerős ifjaknak kell szilárdul megtartani, mint ti 
vagytok! A jó Isten áldja meg mindennapi munká­
tokat s édes hazánkat: Nagymagyarországot!”
Tábori levél. Mucsicska József, miskolci I,

dékán.
„Kedves Elnök Ur! ígéretemhez híven, jelentke­

zem. Hál’ Isten, jól vagyunk, jól érezzük magunkat. 
Amióta elindultunk, mindvégig gyönyörű vidéken 
jöttünk keresztül. Szinte sajnáltam, hogy fényképe­
zőgépen otthon hagytam. Csak most egy pár napja 
kezd csunyulni a vidék. Az idő jó. Eddig csak egy­
szer esett, csak az éjszakák hidegek. A nap felkelte 
gyönyörű. Itt sokkal korábban virrad, mint otthon. 
A jó Isten bőséges áldását kérem szeretett Elnök 
Urunkra és egyletünkre!” . ■
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ŐRSÉGVÁLTÁS
Az elmúlt héten a gyárunkban filmesek jártak. 

Nem kisebb emberek voltak közöttük Bánky Vik­
tor vezetésével, mint Páger Antal és Csortos Gyula. 
Egy aktuális filmet illetőleg filmtémát vettek fel, az 
„őrségváltást”,

Valóban aktuális probléma. — Hogyan kerül 
vissza a vezetés és az irányítás és légióként a tulaj­
donjog az ezeresztendős birtokos kezébe és a bűnös, 
hanyag vagy ármánykodással átcsúszott vagyonré­
szek a gyáripar, kereskedelem, kézműiparban a ve­
zetés fölött hogyan lesz úrrá az új gazda.

Mint kukucskáló a sok-sok nézelődő munkás kö­
zött, én is ott voltam és ezzel a problémával kapcso­
latosan bizonyos gondolatok vetődtek fel bennem. — 
Nevezetesen: hol leszünk mi Kát. Legényegyleti ta­
gok? Jut-e nekünk hely a lakomán? Képesek le- 
szünk-e majd helytállni a követelményeknek? Hol 
csúsznak be hibák? És főként mi a mi feladatunk?

A keresztény és nemzeti alapon álló Kát. Le­
gényegylet mindig és mindenkor kivette részét az or- 
szágépitő munkában. Most is ott lesz és ha méltat­
lankodó kis inasként is, de kiveszi részét a nagy 

munkából. Hogy jut-e hely nekünk is a nagy lako­
mán? — Tisztán tőlünk függ. — Ha minden akarat­
erőnket összeszedve becsületes, odaadó munkát nyúj­
tunk, ha magunk helyett munkáink fognak kiabálni, 
akkor igen is az osztóigazság elve alapján helyet kell 
nekünk is biztosítani az új rend kialakulásnál.

Mindig csak jót és szépet hallunk tanítóinktól, 
vezetőinktől. A rosszat mi dobjuk ki magunk közül, 
az akarat sem hiányzik és így bátran kijelenthetem 
legénytársaim nevében, hogy igen is képesek leszünk 
őrhelyünk ellátásában.

Kavarog az élet körülöttünk, dörögnek az ágyúk 
szerte a világban. A mi kis táborunkból is nyolcvan­
négyen állnak a vártán idegen harcmezőn és védik 
életük árán drága hazánk határait. Nekünk itthon 
dolgozóknak tehát egy nagy és fontos kötelességünk 
van, hogy dolgozzunk magunkért, családunkért, a 
haza felvirágoztatásáért és dolgozzunk a fronton 
küzdő bajtársaink helyett is.

Diósgyőrvasgyár.
Molnár Kálmán 

dékán.

t&téz pintéc fáz&tf eMk vzjwettáfri vzötyátota:
Szentgotthárd, Bácsalmás, Keszthely, Pesfszenterzsébet-Pacsirta 
telep, Budafok a nemzet belső frontjának megszilárdításáért.

SZENTGOTTHÁRD, (Szombathelyi 
egyházmegye.) Az egylet elnökének: 
főt. Székely Artúr ciszterci tanárnak 
meghívására vitéz Pintér József tar­
totta a nem régen alakult egylet első 
ünnepélyét tagavatását jún, 7-én, va­
sárnap. A szentbeszéd után a szent­
mise közben 50 ifjút avatott a kettős 
K-betűs zászlója alá, akik az egész 
város nagy épülésére járultak a 
szentmise alatt közös szentáldozás­
hoz. A közös reggeli után hétfői gyű­
lést rögtönöztek az egylet kerthelyi­
ségében, hol a központi elnökön kí­
vül Székely Artúr és Schuch Antal 
elnökök és az egylet dékánja, Wolf 
Vilmos beszéltek s végül Dremmel 
Antal városbíró, ki a város nevében 
üdvözölte az új egyletet. Megható 
volt hallani a város politikai életének 
egyik legkiválóbb vezetőjének ajká­
ról: „Magam is a legényegylet Szent 
József képével díszített vándorköny­
vével indultam vándorútra Ausztrián, 
Németországon keresztül Európa töb­
bi országaiba!”

A központ elnöke a délután folya­
mán meglátogatta a futballozókat, 
tiszteletét tette az egylet világi elnö­
kénél: Schuch Antalnál és a városbl- 
rónál: Dremmel Antalnál. Az egész 
különleges társadalmi sajátossággal 
rendelkező város egyletének is meg 
van a maga külön arculata: elsőran­
gú, intelligens, jól megtermett fiatal 

gárdája és fiatal elnökének: Székely 
Artúrnak dinamikus egyénisége, hi­
hetetlen munkabírása, szellemi felké­
szültségének s akaraterejének min­
dent elsöprő áradása. Nagy szeretet­
tel s reménységgel nézzük az ifjú el­
nök s ifjú egylet minden lépését.

BÁCSALMÁS. (Kalocsai föegyház- 
megye.) A legényegylet s napsugár 
alosztálya 10 éves jubileumét ünne­
pelte jún. 28-án, vasárnap. Az egylet 
elnökének: főt. Schneider Ferenc es­
peres-plébánosnak meghívására vitéz 
Pintér József központi elnök mondot­
ta a jubileumi szentbeszédet s avatott 
fel 50 új tagot. A szentmise után a 
jubiláló egyesület a Hősök emlékmű­
véhez vonult a vidékről érkező test­
véregyletek s község képviselőtestü­
letének és közönségének kíséretében, 
hol a résztvevő egyletek egymásután 
helyezték el hálás emlékezetüknek ko­
szorúját. A sorra következő díszköz­
gyűlésen főt. Schneider Ferenc elnök 
mondott ragyogó megnyitó beszédet, 
a tisztviselők megtelték jelentésüket, 
megválasztották az új tisztikart, a 
Napsugarak elnöknője: Dr. Kova- 
chich Józsefné elmondotta gyönyörű 
beszámolóját a Napsugarak 10 éves, 
hatalmas eredményeket felmutató 
múltjáról s végül vitéz Pintér József 
ünnepi beszédét. Az egész közgyűlés 
szűnni nem akaró lelkesedéssel ün­
nepelte a szomszédba plébánosnak tá­

vozott alapító elnökéti főt. Flach 
Andrást. A díszgyűlésen s az ezt kö­
vető közös ebéden részt vett a poli­
tikai község és az egyházközség egész 
tisztikara. Vidékről összesereglett 
testvéregyletek közül különös hálá­
val kell emlegetnünk a „mindenütt 
jelenlevő” két egyletet: a szabadkait 
és a zomborit! Sok költséggel 20— 
25-03 tömeggel nemcsak megjelennek, 
de nagyszerű műkedvelőikkel szere­
pelnek is mindenütt. A nagysikerű 
esti díszelőadáson a kiváló művészet­
tel szereplő „Bácsalmási szalonzene- 
kar”-on kívül a műsor legnagyobb ré­
szét a két egylet: szabadkai és zom- 
borl egylet nagyszerű gárdája szol­
gáltatta. Innen is hálásan köszöntjük 
az egylet elnökét: főt. Schneider Fe­
rencet a legényegyletre és legényekre 
pazarolt sok-sok szeretetéért, gondos­
kodásáért s gyönyörű legényegyleti 
terveiért; fiatal segítő társát, főt.

Bíró László H. elnököt szüntelen lel­
kes fáradozásáért; az egylet régi, fá- 
radhatlan, sokoldalú, leleményes 
atyai jó barátját s díszközgyűlésen 
megválasztott új világi elnökét: dr. 
Székely Sándor s végül, de legelső­
sorban az egylet Nagyasszonyát, a 
Napsugár elnöknőt: dr. almási Ko- 
vachich Józsefnét, ki tíz éven át irá­
nyította szeretetének termékenyítő 
melegét, gyengédségét, gondoskodá­
sát az egész egyletre.
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PESTSZENTERZSÉBET — PA­
CSIRTA TELEP. (Váci egyházme­
gye.) Az egylet elnökének: dr. Ben- 
czo Lajos esperes-plébánosnak szíves 
meghívására jún. 14., vasárnap tar­
tott nagy ifjúsági napon az új tagok 

és napsugárkák felavatását vitéz Pin­
tér József elnök végezte, szentbeszé­
dében hálásan megemlékezvén ezen 
egyleti jubileumi napon mindazokról, 
kik egy évtizeden át annyi szeretetet, 
gondot, lelkesedést ültettek bele az

egylet gyönyörűen termő földjébe. 
Különös hálával emlékezett meg az 
egylet II. elnökéről és Konradt Fe­
renc dékánról, kinek fáradhatlan te­
vékenysége hozta létre e szép ünnep­
séget. (Folyt, köv.)

EGYESÜLETI ÉLET
III. NYÁRI TÁBORUNK BUDA­

PESTEN augusztus 17—19. Kezdődik 
aug. 17-én, hétfőn s végződik 19-én, 
szerdán este. A szövetség az egyleti 
elnök urakat s dékánokat vendégül 
látja, csak az illetékekre, idegenfor­
galmi hivatal dijaira, kiszolgálásra 
kell 15 pengőt előre beküldeni. A je­
lentkezők nagy száma miatt nem tu­
dunk mindenkit a központi székházá­
ban elhelyezni, hanem csak a Székes­
fővárosi Idegenforgalmi Hivatal isko­
láiban.

KUNSZENTMÁRTON. (Egri fő­
egyházmegye.) Pünkösd napján szép 
ünnepség keretében tartotta tagava­
tását a Katolikus Legényegylet és a 
Napsugár Leányklub. Délelőtt 9 órai 
szentmise keretében úgy a legényegy­
let, mint a Napsugár Leányklub tag­
jai szentáldozáshoz járultak, majd 
Bolya Ferenc, az egylet elnöke és 
atyja végezte a szép tagavatási szer­
tartást, beszédében a tagavatás jelen­
tőségéről szólott s rámutatott a le­
gényegyleti szellem szükségességére, 
szépségére és hasznosságára. Lelkileg 
és szellemileg felkészültebbé teszi 
ifjúságunkat a legényegylet. Az egye­
sülethez való ragaszkodásra a foga­
dalom hűséges betartására lelkesítet­
te az ifjakat, akik díszmenetben zász­
lók alatt vonultak fel Kunszentmár- 
ton utcáin. Az egyesületben közös 
reggelivel fejeződött be a kedves ün­
nepség. — Június 3-án este 8 órakor 
nagy érdeklődés mellett propaganda 
gyűlést tartottak, amelyet Bolya Fe­
renc elnök nyitott meg, majd Fábián 
Ferenc délkerületi titkár mondott 
nagy beszédet. Beszédében kiemelte, 
hogy a kereskedelem, az ipar átállí­
tásához felkészült emberekre van 
szükség. Nemcsak az ipart, kereske­
delmet, hanem a szellemet is át kell 
állítani s ehhez iparban, kereskede­
lemben, szellemben egyaránt képzett 
emberekre van határtalan nagy szük­
ség. Legényegyletnek ezt a feladatot 
kell betöltenie. A lelkesitőleg ható be­
széd után több felszólalás hangzott 
el, majd Bozsik Béla dékán köszönte 
meg a délkerületi titkár beszédét. A 
mindvégig nívós gyűlés Hegedűs Ká­

roly világi elnök zárószavai és a le­
gényegyleti induló eléneklésével ért 
véget.

ZENTA. (Kalocsai főegyházme­
gye.) A legutóbbi választmányi gyű­
lésen Káló Vince, legényegyleti dékán 
indítványára nagy lelkesedéssel ha­
tározta el a Választmány, hogy a 
Zentán állomásozó Határvadász Por- 
tyázó Osztály számára csapatzászlót 
adományoz. A legényegylet vezetősé­
ge küldöttségileg jelent meg Esső 
Miklós alezredes csapatparancsnok 
előtt és felajánlották a zászlót. Az 
alezredes nagy örömmel és megelége­
déssel fogadta a Katolikus Legény- 
egylet mély és lelkes hazafiasságát 
bizonyító bejelentést s közölte a kül­
döttség tagjaival azokat a szempon­
tokat, előírásokat, amelyek elenged­
hetetlenül szükségesek. Az egylet a 
feltételeket vállalta s már meg is 
rendelte a zászlót. A zászló elkészí­
tése több mint másfélezer pengőbe 
kerül s ezt az összeget a legényegy­
let tagjai adják össze. Adományokat 
egyáltalán nem fogadnak el, mert azt 
akarják, hogy az általuk adományo­
zandó zászló saját filléreikből kerül­
jön elő. A zászlót országos ünnepség 
keretében augusztus 15-én adják át. 
Megemlítésre méltó, hogy a közel­
múltban hatalmas siker jegyében 
füst-telen napot tartott a legényegy­
let, melynek eredményeképpen ötszáz 
pengőt s több száz pengő értékű ci­
garettát, könyveket és gyufát gyűj­
töttek össze honvédeink számára. A 
több mint 500 tagot számláló egyle­
tünk szép munkájához gratulálunk.

SZABADKA. (Kalocsai főegyház­
megye.) Szabadkai egyletünk nyáron 
is fokozot mértékben dolgozik. Min­
den héten élénk érdeklődés mellett 
magas-színvonalú hetigyűléseket tar­
tanak. Július 12-én tartott gyűlésü­
kön szavaló versenyt rendeztek. A 
szavaló verseny első díjnyertese Szűcs 
Imre lett, aki megrázóan szavalta 
mint kötelező verset MÉCS: Vád és 
védőbeszéd, valamint szabadon vá­
lasztott költeményt ugyancsak Mécs 
Lászlótól: „Boldog a nép, mely örül­
ni tud”. A második díjnyertes szavaló 

Novak István lett, aki a kötelező sza­
valaton kívül Móra Ferenc: „Ke­
nyérért való imádságot” szavalta 
nagy felkészültséggel. A bíráló bi­
zottság harmadik helyezettjei Hunyt 
Mihály és ifj. Balázs Piri Ernő lett, 
akik a kötelező költeményen kívül ha- 
tástkeltően szavalták el Farkas Im­
re: „Kis kadét” és Mécs László: „A 
kirándulás elmaradt” című költemé­
nyeket. Ugyanezen est kereté­
ben a Napsugár Leányklub is 
szavaló versenyt rendezett. A ver- 
sey első helyezettje Kőszegi Ilonka 
lett, ki a kötelező versen kívül óriási 
sikerrel szavalta el Petőfi: „Sülőföl­
dem” című költeményt, a második 
helyre Antal Jolánka került, ki Vái 
Nagy Géza: „Krisztus a búzaszem­
ben” című költeményben ért el nagy 
sikert. A harmadik helyre Kalmár 
Magda került, ki Petőfi Sándor: „Ta­
vaszhoz” című költeménnyel reme­
kelt. Június 19-én pedig nagy érdek­
lődés mellett propaganda gyűlést tar­
tott, melyre Fábián Ferenc délkerü­
leti titkárt hívták meg. Sztrilich Ká­
roly II. elnök a legényegylet atyja és 
barátja nyitotta meg a népes gyűlést 
s emelkedett hangú beszédében muta­
tott rá a legényegyletben folyó'szel- 
lemi munka határtalan fontosságára, 
majd Probacsics István dékán szá­
molt be az egylet szép munkájáról s 
mondotta el a közeljövőben megvaló­
sítandó feladatokat. Utána Fábián 
Ferenc délkerületi titkár mondott be­
szédet az egyleti program maradék­
talanul való keresztülvitele eredmé­
nyezi, hogy a szellemileg képzett, 
szakmailag felkészült, lelkileg és tes­
tileg ép stram embereket tud a le­
gényegylet az élet számára kibocsáj- 
tani. Ez a feladat pedig hazafias kö­
telesség is, mondotta Fábián titkár. 
A mindvégig lelkes hangulatú gyűlés 
Sztrilich Károly elnök szavaival és a 
Hiszekegy elmondásával ért véget. 
Megemlítésre méltó, hogy már tavasz 
óta több mint 50 hősi sírt gondoznak 
a Legényegylet és a Napsugár Leány­
klub tagjai. A szabadkai hősök teme­
tőjében tavasz óta csoportosan jár­
nak ki a munkaidő után a legényegy­
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let tagjai locsolókkal, kapával és vi­
rággal s gondos kezük nyomán cso­
dálatosan szép virágos és gondozott a 
harctéren hősi halált halt 51 katona 
sírja. Követésre méltó példa. Ajánl­
juk ezt a legényegyleteink figyelmé­
be. A szabadkai Testvéreknek pedig 
gratulálunk a szép munkához.

ZALAEGERSZEG. (Szombathelyi 
egyházmegye.) A Zalaegerszegi Ka­
tolikus Legényegyesülct és Napsugár 
Leányklub jún. 1., vasárnap tagavató 
ünnepélyt és közyűlést tartott. A ta­
gok az egyesület zászlója alatt vonul­
tak föl a 9 órai szentmisére a régi 
plébániatemlomba. A szentmisét 
Pehm József pápai prelátus mondta, 
aki az új tagok felavatásával kapcso­
latban szólott Szent Józsefről, az 
egyesület védőszentjéről s a Szent 
Családról, majd megemlékezett hő­
seinkről. 36 fiú és 7 leány került fel­
avatásra. Délután 3 órakor a Kultúr- 
ház kongregációs termében tartották 
meg a közgyűlést Pehm József pápai 
prelátus, díszelnök vezetésével. A 
gyűlést a Kolping Adolf szenttéava­
tásáért felajánlott ima vezette be. 
Utána a díszelnök üdvözölte az egy­
begyűlteket, majd azt mondotta: 
Legelső gondolatunk szálljon el a vi­
lágháború hősi halottjaink messze 
idegenben lévő sírjai és a most küz­
dő honvédeink felé. Vegyük például 
őket munkánkban. Patkós Elek tit­
kári jelentésében teljes képet nyúj­
tott arról az életről, amely az Egye­
sületben Dormán Kálmán egyházi el­
nök lelkes, fáradhatatlanul buzgó ve­
zetése mellett folyik. A tagok vallás­
erkölcsi és hazafias szellemben neve­
lődnek, szakszerű és közismereteket 
nyújtó előadások hallgatásával szel­
lemi látókörük szélesedik, ünnepélye­
ket, szórakoztató előadásokat ren­
deznek. A könyvtár rendezés alatt 
áll, azért arról jelentést nem adhat­
tak. A gazda jelentését Inkovics Fe­
renc bérautós bevonulása miatt Szst- 
kony Bálint ismertette. A pénztári je­
lentést Jámbor Kálmán pénztáros 
terjesztette elő. Az évi bevétel 
3967.68, a kiadás 3788.99 pengő volt. 
A Napsugár Leányklub munkájáró 
Jámbor Kálmánné vezető tett jelen­
tést. A Leányklub élete is a vallás­
erkölcsi és hazafias nevelés, valamint 
a jótékonyság gyakorlása jegyében 
folyik. Honvédcinket szeretetcsoma- 
gokkal ajándékozták meg. A tagok 
száma 24. A dékáni jelentésből meg­
tudhattuk, hogy a Legényegyesület 
rendes tagjainak száma 66, akik kö­
zül 16-an teljesítenek katonai szolgá­
latot. — A díszelnök ezután közölte, 
hogy Nagy Ferenc lemondásával a vi­

lági alelnöki, Inkovics Ferenc bevo­
nulása folytán pedig a gazdai tisztség 
vár betöltésre. Indítványára a köz­
gyűlés Nagy Ferencnek és Inkovics 
Ferencnek buzgón teljesített munká­
jukért jegyzőkönyvi köszönetét mon­
dott s világi alelnökké Zscly Miklóst, 
gazdának Szakonyi Bálintot válasz­
totta. A tisztikarnak többi tagjait 
pedig tisztségeikben megerősítette.

A napirend letárgyalása után Pehm 
József díszelnök szólott a közgyűlés 
résztvevőihez. A dékáni jelentésre hi­
vatkozással fölemlítette, hogy egy 
ilyen kis létszámú egyesület nagy 
számban adott hősöket, akik most a 
harctéren küzdenek. Az itthonmara- 
dottaknak pedig most fokozottabban 
kell munkálkodniok, hogy, ha Isten a 
harctéren levőket visszasegíti, itthon 
újra meleg fészekre találjanak s a 
munkát folytathassák ők is. Öröm­
mel hallotta, hogy az egyesület tag­
jai élénken résztvettek a munkában 
és abba az egyesületen kívül álló té­
nyezőket is bevonták. A kipróbált 
úton kell majd tovább is haladni. És 
ha majd a most küzdők Isten segítsé­
gével hazatérnek, tőlük kell megkér­
dezni, mit tapasztaltak ott, ahol a 
munkásságnak olyan boldog életet 
Ígértek. De foglalkozni kell majd az­
zal az új pogánysággal is, amely a 
világ másik felében ütötte fel fejét. 
Ismételten örömét fejezte ki, hogy az 
Egyesületben szép élet folyik s a to­
vábbi munkára Isten áldását kérve, a 
gyűlést bezárta.

PÉCS. (Pécsi egyházmegye.) A Pé­
csi Katolikus Legényegyletben, mint 
már az nálunk évtizedes szokás, az 
idén is megrendeztük a nagybőjti es­
teket. Ilyen alkalmakkor mindig ki­
csinynek bizonyul az egylet nagyter­
me, mert a zsúfolásig megtelt terem­
ből mindig sokan kinnszorulnak még. 
Tagjaink résztvettek a leventéknek 
tartott lelkigyakorlatokon és a közös 
szentáldozáson. Húsvéthétfőn jól si­
került táncmulatságot rendeztünk, 
bár tekintettel a megváltozott viszo­
nyokra, már csak 1 órai záróráig 
tarthattuk, de így is nagyszerűen 
érezte magát az ifjúság. Márc. 22-én 
megtartottuk évi közgyűlésünket, 
egyben az új tagoknak ünnepélyes fo­
gadalomtételét, a régi tagok pedig 
megújították fogadalmukat. Este a 
KIOE és D. L.-tagokkal együtt jól 
sikerült Szent József ünnepséget ren­
deztünk. Az Iskolánkívüli Népműve­
lés tanfolyamainak zárását ápr. 12-én 
tartottuk meg, amikor is Harsányi 
Zsolt: Zenélő óra c. színdarabját ad­
ta elő az egylet műkedvelő gárdája. 
Ezután már minden erőnket' a terv­

bevett Katolikus Munkásifjúsági Ma­
tiné megrendezésére fordítottuk. Az 
idei évben már harmadízben rendez­
tünk Katolikus Munkásifjúsági Se­
regszemlét és minden évben nagyobb 
érdeklődés kíséri a város részéről is 
a munkásifjúság megmozdulását. A 
reggeli szentmise után a Pécsi Nem­
zeti Színház nézőterét teljesen meg­
töltő nívós közönség előtt folyt le a 
Matiné műsora. Jelen volt Virág Fe­
renc megyéspüspök Ur és számos 
egyházi főméltóság mellett dr. Esz- 
tergár Lajos polgármester, úgyszin­
tén Nikolits Mihály Pécs városának 
főispánja számtalan városi és megyei 
előkelőség élén. A.legényegyleti moz­
galom nevében Bottlik Béla I. dékán 
beszélt. Kristóf Károly, egyletünk vi­
lági elnöke zárószavai fejezték be a 
nagysikerű Matiné műsorát. A terv­
bevett dékán-képző és elnök-képző 
kurzusokat sajnos, a mostani nehéz 
közlekedés miatt későbbi időkre kel­
lett halasztanunlt. A nyár folyamán 
kirándulásokkal és a szomszédos egy­
letek meglátogatásával igyekszünk 
életünket színessé tenni.

Tokaji Sándor 
jegyző.

SELLYE (Pécsi egyházmegye). 
Kolping atyánk a katolikus legény­
egyletek megalapítója a szeretetet 
állította az élre, mint a legény egyleti 
gondolat alapfeltételét. Az ö ember- 
szeretete mentette meg az akkori if­
júságot az elzülléstől, akikkel öelőtte 
senki sem törődött. Szükségességét 
látta egy olyan mozgalomnak, amely 
olyan erős, hogy a züllésnek indult 
elkallódó mesterlegényeket egy ösz- 
szetartó egységbe tömörítse. Az ő ta­
nítása által Istennek, Hazának becsü­
letes polgáraivá lehessenek. Kolping 
atya első kis legényegylete azóta 
már világszerűvé nőtte ki magát. 
Ezer és ezer fiatalembert térített 
vissza az egyenes útra... A mi köz­
ségünkben is gyökeret vert a Kol­
ping eszme egy jó szervezőtehetség­
gel megáldott pap által, aki az ala­
pító munkatársaival együtt az ember­
szeretet alapján fáradságot, időt és 
anyagiakat sem kímélve, nem törőd­
ve kellemetlenséggel és rágalommal, 
hanem hittel és erős akarattal létre­
hozták a kát. legéryegyletet Sellyén. 
Kilenc évi kitartó munkánkkal elér­
tük azt, hogy irigyelni kezdenek ben­
nünket. Nem megrovásként hangza­
nak szavaim. Ellenkezőleg .. . Kér­
dem a mélyen tisztelt közgyűlést, 
volt-e, van-e Sellyén olyan egyesület, 
amely rövid 9 év leforgása alatt sa­
ját házzal és felszereléssel rendelkez­
ne? Igaz, hogy ezt tagjainknak és ba- 
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rátáinknak áldozatkészsége segítette 
elő. Mindenkinek, aki az egyletért jót 
tett, köszönetemet fejezem ki. De kö­
szönet és hála jár azoknak a vezetők­
nek is, akik a közvagyon gyarapítá­
sával a tagok bizalmát kiérdemelték. 
A sellyei Kát. Legényegylet kilence­
dik évi munkájáról a következőket 
jelenthetem. Tartottunk 9 választmá­
nyi gyűlést, melyeken az egylet folyó 
ügyei nyertek elintézést. 28 szerda 
esti ifjúsági gyűlést, melyeket Ft. 
Horváth János káplán, ügyvezető 17 
gyűlésen, nyári szünet után Ft. Bos- 
nyák Mihály káplán, ügyvezető 11 
gyűlésen elnökölt. Minden gyűlésen 
tartottak előadásokat, vagy beszéde­
ket, amelyek a vallás, erkölcs, ipar 
és szociálpolitika alapjából merítet­
ték tárgyukat. A gyűléseket Bary 
István dékán vezette le. Ifjúsági gyű­
léseken előadást tartottak: dr. Bor- 
bényi László, dr. Lemos Ferenc or­
vos urak, Benke József, Vonyó Jó­
zsef, Bary István, dr. Peschaut Ro­
mán és Hajós Simon József. Megem­
lékeztünk gróf Széchenyi Istvánról és 
Katona József 150 éves születési év­
fordulójáról, valamint Szabóky 
Adolfról, aki az első budapesti le­
gényegyletet megalapította. Ezenkí­
vül tartottunk 18 felolvasást aktuális 
kérdésekről. Ének, zene és szavala­
tokkal bővítettük a fiúk tudnivágyá- 
sát. A szokásos húsvéti és karácsonyi 
gyónást és áldozást valamennyi ta­
gunk elvégezte. A Napsugár klub ve­
zetését Horváth Mária tanítónő és 
Barabás Magda zöldkeresztes védőnő 
látják el. Február 2-án rendeztük ha­
gyományos farsangi bálunkat, ami 
ezúttal jelmezest volt. Ugyanakkor 
előadásra került a „Nótás kapitány” 
című három felvonásos operett, mely 
oly nagy sikert aratott, hogy három 
ízben kellett megismételnünk az elő­
adást. Úgy a nagybál, mint az elő­
adás szereplőinek és rendezőségének 
köszönetét mondok. Március 15-én, a 
hazafias ünnepségen testületileg vet­
tünk részt. Május 25-én, Hősök va­
sárnapján egyesületileg vonultunk ki 
és megkoszorúztuk a Névtelen katona 
sírját. Május 17-én a vajszlói kát. le­
gényegylet alakuló gyűlésén 6 kikül­
dött taggal vettünk részt. Június 15- 
én Legény-napot rendeztünk. Decem­
ber 6-án Mikulás napot rendeztünk, 
melyen a pártolótagok is megjelen* 
tek. Októberben és novemberben, az 
adventét megelőző vasárnapokon dél­
után 4 órakor műsoros, táncos össze­
jövetelt rendeztünk. December 25-én 
tartottuk karácsonyfa ünnepélyünket, 
melyen megjelent az egylet fővédnö­
ke gróf Draskovits Péter Is. Decem­

ber 26-án néhai Krebsz Károly volt 
alapító világi elnökünk halálának el­
ső évfordulóján testületileg vettünk 
részt a lelkiüdvéért mondott szentmi­
sén. Utána Takács Lajos világi elnök 
vezetésével a temetőbe vonultunk ki 
és koszorút helyeztünk a sírjára. 
Gyásza is van egyletünknek. Kubanek 
István érdemes kereskedő elköltözött 
a körünkből. Isten világossága fé- 
nyeskedjék neki. — Jelentem a köz­
gyűlésnek, hogy munkaalkalmat is 
teremtettünk, amennyiben a kert fel­
ásása, fák ültetése 143.10 P. Ház 
átalakítása 418.56 P. A házak külső 
kijavítása 228.69 P-be került, össze­
sen 790.35 pengőt fizettünk ki mun­
kálatokra. Adóba 440.06 pengőt fi­
zettünk. Adósságunk 440.60 pengő, 
de április 1-én kifizetjük.

Hajós Simon József titkár.

VESZPRÉM. (Veszprémi egyház­
megye.) A veszprémi róm. kát. Le­
gényegylet 1942. július 19-én rendez­
te meg második nagy tekeversenyét. 
A verseny az 1941. évben alapított 
Kolping-vándorkupáért folyt le. 
Ahogy 1941-ben is a Veszprémi Róm. 
Kát. Legényegylet I. csapata, nyerte 
a vándorkupát, úgy az idei verseny­
ben is ő lett az első 10 benevezett 
csapat között. A verseny délelőtt 8 
órakor kezdődött. Bolvári József vi­
galmi elnök hálás szavakkal köszönte 
meg a versenyzőknek a legényegylet­
tel szemben való ragaszkodásukat és 
azt, hogy ilyen szép számban megje­
lentek ezen a nemes és szép verse­
nyen. Utána megkezdődött a sorso­
lás, majd az első csapat lépett a te­
kepályára. Nagyon szép eredménye­
ket értek fel a benevezett egyesületek 
csapatai Is, de a Legényegylet most 
is megmutatta, hogy tud dolgozni a 
Kolping-eszméért. A verseny este 9 
órakor ért véget és utána a győztes 
csapat felvonult az előadóterembe, 
ahol a megérdemelt munka után egy 
kis sörözés várta a fiúkat. Augusztus 
9-én nagyszabású honvéd kívánság­
hangversenyt rendez a Legényegylet 
a veszprémi honvedek hozzátartozói­
nak felsegélyezésére.

Bánki Ferenc n. jegyző.

Kiadja! az Orsz. Központi Katolikus 
Legényogylot, Budapest, VIL, Rot- 

tenbiller-utca 20—22.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó: 

vitéz PINTÉB JÓZSEF.

vargyasi Máté Ernő nyomdája, Bp„ 
VIII., József-u. 61. Telefon: 189- 259.

GRATULÁLUNK! Ingiik Sándor, a 
beregszászi Kát. Legényegylet régi 
és buzgó tagja eljegyezte Knap An- 
nuskát.

BEREGSZÁSZ. Kegyelettel emlé­
kezünk meg itt az Üj Nemesség ha­
sábjain Is nagy halottunkról: főt.

SCHÖNPFLUG ANTAL 
hittanárról, ki az egylet alapításától: 
1928-tól Beregszászon tartózkodása 
végéig: 1938-ig hűséges, áldozatkész, 
fáradhatlan, felvirágoztató, tanító 
atyja volt. Temetésén az egylet tes­
tületileg róta le kegyeletét,

Jakner Tibor dékán.

ALSÓGALLA. Legmélyebb fájda­
lommal jelentem, hogy egyletünk ala­
pító atyja,

LEDNICZKA JÓZSEF
plébános, elnök urunk július 24-én es­
te fél 6 órakor elhunyt. Temetését 
27-én délelőtt 10 órakor requiem előz­
te meg. A gyász-szertartást Németh 
Gyula esperes-pebános végezte papi 
segédlettel. Utána a templomból tes­
tületileg kísértük a temetőbe. Ugyan­
aznap este 9 órakor Jávor Antal ügy­
vezető elnök úr vezetésével gyász­
közgyűlést tartottunk. Ügyvezető el­
nök úr méltatta elhunyt elnök urunk 
érdemeit. Jóságos atyja volt minden 
egyes tagnak. Fáradtságot nem kí­
mélve, küzdött, dolgozott nem csupán 
az egyesület élet fejlődésért, hanem 
minden megtett, hogy a tagok megél­
hetését a lehetőség szerint biztosítsa. 
Lendületes és célratörő munkája, sze­
retettel telt hangja útat talált a fiúk 
leikéhez. Ránkmaradt gondolatai 
hosszú idő óta összekötőkapocsként 
szerepelnek körünkben. Szüntelen Is­
ten- s hazaszeretetre-, egymást meg­
becsülésre buzdító egyénisége tette 
lehetővé, hogy hosszas betegsége 
alatt felsőbb vezetés nélkül is 
(ugyanis Jávor ügyvezető elnök úr is 
hosszabb ideig volt beteg. Egyébként 
is a község legelfoglaltabb embere) 
súlyos nehézségek dacára az egylet 
„szellemi szintjét” megőriztük.

Életében egyénisége jelölte meg 
számunkra a Krisztus-követés, az ön­
zetlen hazaszeretet tövises útját. 
Most, hogy az irgalmas Isten szenve­
déseitől! megváltva magához szólítot­
ta, örökül ránkhagyott szelleme irá­
nyítson bennünket a legtökéletesebb 
egyesületi életre.

Perjés József dékán.
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